
成都铁路集团招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据我国宪法规定，下列可以提出修改宪法有效议案的主体是（　　）。

 A． 全国人民代表大会常务委员会

 B． 全国人民代表大会的一个代表团

 C． 1/10以上的全国人民代表大会代表

 D． 全国人民代表大会主席团

《正确答案》
A
《答案解析》
《宪法》第六十四条规定，宪法的修改，由全国人民代表大会常务委员会或者五分之一以上的全国人民代表大会代表提议，
并由全国人民代表大会以全体代表的三分之二以上的多数通过。因此A项正确。

2、下列有关公文知识的表述中正确的是（　　）。
 A． 多级行文是上行文中最基本的行文方式

 B． 通报适用于公布社会各有关方面应遵守或者周知的事项

 C． 行文关系决定了行文方向，是行文制度的核心

 D． 公文的版记部分包括签发人、附注等内容

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，逐级上行文就是指下级机关直接向所属上级领导机关的一种行文方式，是最常用的一种方式。B项错误，通报适用
于表彰先进，批评错误，传达重要精神或者情况，通报多限在机关体系内部适用，属于限制性公文。C项正确，公文的行文关
系是指发文机关与收文机关之间的公文往来关系。行文关系是根据机关的组织系统、领导关系和职权范围所确定的机关之间
的文件授受关系，行文关系决定了行文方向，是行文制度的核心。D项错误，公文版记，包括主题词，印发机关和印发日
期、份数等要素，置于公文最后一面。

3、下列对基尼系数的叙述不正确的是（　　）。
 A． 经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越高，表明财

富在社会成员之间的分配越均匀

 B． 基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比

 C． 基尼系数在0.4～0.5之间表示收入差距较大

 D． 目前，我国共计算三种基尼系数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数

《正确答案》
A
《答案解析》
A项错误，经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越低，表明财富
在社会成员之间的分配越均匀。B项正确，基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占
总收入的百分比。C项正确，基尼系数，按照联合国有关组织规定：若低于0.2表示收入绝对平均；0.2～0.3表示比较平均；
0.3～0.4表示相对合理；0.4～0.5表示收入差距较大；0.5以上表示收入差距悬殊。D项正确，目前，我国共计算三种基尼系
数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数。

4、全面建设小康社会，我国具备的有利条件中不包括（　　）。
 A． 有比较雄厚的物质技术基础，经济有广阔的增长空间和良好的外部环境

 B． 不断完善的社会主义市场经济体制将使生产力获得进一步的解放，为经济持续快速增长提供体制保证

 C． 有中国特色的社会保障体系初步构建完成

 D． 有中国共产党的坚强领导

《正确答案》
C
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《答案解析》
我国全面建设小康社会的有利条件是：①我国经济有广阔的增长空间；②有比较雄厚的物质技术基础；③不断完善的社会主
义市场经济体制将使社会生产力获得进一步的解放，为经济持续快速增长提供体制保证；④具备支持经济发展的群众基础和
人力资源；⑤和平与发展仍然是时代的主题，为我国提供了难得的发展机遇；⑥有党的坚强领导。

5、红细胞是血液中数量最多的一种血细胞，它在人体中的主要作用是（　　）。
 A． 将氧气从肺运送到身体各个组织

 B． 作为免疫系统的一部分帮助身体抵抗传染病以及外来感染

 C． 促进血液中的生物化学反应，辅助生物体的新陈代谢

 D． 在血管破裂时大量聚集，起到凝血作用

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，红细胞主要功能是输送氧气。B项错误，作为免疫系统的一部分帮助身体抵抗传染病以及外来感染是白细胞的作
用，D项错误，在血管破裂时通过大量聚集而凝血是血小板的主要作用。

6、下列关于中药材的说法，正确的一项是（　　）。
 A． 冬虫夏草属于菌藻类生物

 B． 燕窝因颜色不同可分为白燕、毛燕、血燕三种

 C． 金银花因其初开为黄色后转为白色而得名

 D． 含有凝血素的水蛭在古代主要应用于伤口止血

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，冬虫夏草属于菌藻类生物。B项错误，燕窝按颜色不同分为血燕、黄燕、白燕三种。C项错误，“金银花”出自《本草
纲目》，由于花初开为白色，后转为黄色，得名金银花。D项错误，水蛭含有的水蛭素具有抗凝血作用，可用于治疗淤血。

7、毛泽东一生中写下了许多脍炙人口的诗句，其中描写长征的是（    ）。

 A．独立寒秋，湘江北去，橘子洲头

 B．宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王

 C．七百里驱十五日，赣水苍茫闽山碧

 D．更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，“独立寒秋，湘江北去，橘子洲头”出自毛泽东的《沁园春·长沙》，这句诗的意思是在深秋一个秋高气爽的日子
里，我独自伫立在橘子洲头，眺望着湘江碧水缓缓北流。与长征无关。

B项错误，“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王”出自毛泽东的《七律·人民解放军占领南京》，这句诗的意思是应该趁现在这
敌衰我盛的大好时机，痛追残敌，解放全中国。不可学那贪图虚名，放纵敌人而造成自己失败的楚霸王项羽。描写的是解放
战争。

C项错误，“七百里驱十五日，赣水苍茫闽山碧”出自毛泽东的《渔家傲·反第二次大“围剿”》，这句诗的意思是十五天长驱七百
里，从苍茫的赣江边一直打到青翠的闽西山区。描写的是第二次反围剿。

D项正确，“更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜”出自毛泽东的《七律·长征》，这句诗的意思是更加令人喜悦的是踏上千里积
雪的岷山，红军翻越过去以后个个笑逐颜开。描写的是红军长征中翻越雪山的情景，体现了中国红军的革命乐观主义精神。

故正确答案为D。

8、下列诗句，没有反映平面镜成像原理的是（　　）。
 A． 喜鹊飞来枝头闹，水中倒影依稀明

 B． 飞流直下三千尺，疑是银河落九天

 C． 掬水月在手，弄花香满衣
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